Подборка из Писаний на тему развода

Брак бахаи — это обязательство двух сторон друг перед другом и взаимное притяжение ума и сердца.

Избранное из Писаний Абдул-Баха, № 86, стр. 106.
Что касается  определения термина «отвращение» в отношении к закону о разводе бахаи, Всемирный Дом Справедливости указывает, что не существует каких-то «оснований» для развода, подобных тем, что существуют в некоторых кодексах законов. Закон бахаи позволяет развод, однако, как четко разъяснили и Бахаулла, и Абдул-Баха, развод отвратителен. Поэтому, с точки зрения отдельного верующего, он должен сделать все, что в его силах, чтобы избежать развода. Бахаи должны глубоко осознавать святость брака и должны стараться превратить свой брак в вечные узы единства и гармонии. Это требует усилий и жертвенности, мудрости и самоотречения. Бахаи должен рассматривать возможность развода только в том случае, когда ситуация невыносима и она или он испытывают сильное отвращение к браку со своим партнером. Вот стандарт, которого должен придерживаться каждый человек. Это не закон, но увещевание. Это цель, к которой надо стремиться.

… понятие «отвращения» не является неким юридическим термином, требующим четкого определения. На самом деле, используются и другие термины для описания данной ситуации, могущей привести к разводу, такие как «антипатия», «обида», «отчуждение», «невозможность установления гармонии», «непримиримость». Тексты, тем не менее указывают, что развод строго осуждается, что он должен рассматриваться как «последняя мера» в «редких и серьезных условиях», а также что человек, который является «причиной развода», «несомненно» станет «жертвой ужасных бедствий». 
Из письма Всемирного Дома Справедливости отдельному верующему, 3 нояб. 1982

Друзья должны всячески избегать развода, если только не возникнет обстоятельств, которые приведут их к тому, чтобы разойтись вследствие их неприязни друг к другу. В этом случае они могут решить расстаться после уведомлении Духовного Собрания. Затем, они должны терпеть в течение года. Если по истечении года, гармония не восстановится, затем их развод закрепится. Не должно быть такого, когда при появлении малейшей тени неприязни между мужем и женой, муж должен думать о единении с другой женщиной, или же, упаси Бог, чтобы жена думала о другом мужчине. Друзья Бога должны жить и вести себя таким образом и проявлять такое превосходство характера и поведения, чтобы изумлять других. Любовь между мужем и женой не должна быть лишь физической, а духовной и небесной. Эти две души должны быть как одна душа. Как же сложно будет разделить единую душу! 

Вкратце, основание Царства Бога покоится на гармонии, любви, единстве, взаимоотношениях и единении, а не на различиях, в особенности, если это касается мужа и жену. Если кто-то из двоих станет причиной развода, этот человек, несомненно, испытает великие трудности, он станет жертвой великих бедствий и испытает глубокое раскаяние. 

Абдул-Баха, Огни руководства, № 1306

Развод зависит от одобрения и разрешения со стороны Духовного Собрания.

В подобных вопросах, члены Духовных Собраний должны независимо и осторожно исследовать и изучить каждую сторону. Если существуют реальные основания для развода и найдено, что применение полностью невозможно, что антипатия слишком сильна и невозможно искоренить ее, тогда Собрание должно подтвердить развод.

Шоги Эффенди, Огни руководства, № 1307

Должны думать о будущем детей

Он с сожалением узнал о том, что вы и ваш муж все еще несчастливы друг с другом. Когда замужние люди не ладят, –  это всегда являться источником горя в жизни,  однако Хранитель считает, что вы и ваш муж, размышляя о возможном разводе, должны думать о будущем ваших детей, и то, как этот очень важный шаг с вашей стороны, повлияет на их жизнь и счастье. 

Если вам нужен совет или консультация, он предлагает вам проконсультироваться с Духовным Собранием. Ваши друзья бахаи сделают все, что они могут с тем, чтобы помочь вам и защитить как ваши интересы, так и интересы Дела. 

От лица Шоги Эффенди, Огни руководства, № 1308

Развод влияет на все будущее детей и на их отношение к браку

Несомненно, что верующие в Америке, вероятно, находясь под неосознанным воздействием всеобщей крайней распущенности и легкомысленного отношения к разводу, распространяющегося, судя по всему, все шире и шире, не воспринимают развод достаточно серьезно и, похоже, не совсем понимают того факта, что хотя Бахаулла и разрешил его, но Он позволяет прибегать к нему только в качестве последнего средства, и строго осуждает его.

Наличие детей, как один из факторов в разводе, не может игнорироваться, ибо это, несомненно, возлагает еще больший груз моральной ответственности на мужа и жену при рассмотрении такого шага. В таких условия развод касается не только их самих, их личных желаний и чувств, но также касается всего будущего их детей и их собственного отношения к браку».

От лица Шоги Эффенди, Огни руководства, №1309

Человек может прийти к выводу, что он не получил ни свободы, ни счастья

Хранитель не говорит вам, что вы не должны разводится со своим мужем, но он просит вас рассмотреть это решение в молитвенном состоянии, и не только потому что вы являетесь верующими людьми и стремитесь подчиняться закону Бога, но и ради будущего счастья ваших детей. Посмотрите, можете ли вы подняться над теми ограничениями, которые, как вы считаете, есть в вашем браке, и можете ли вы оставить все эти ограничения позади. 

Зачастую мы чувствуем, что наше счастье заключается в выборе определенного пути, однако же, если в конце концов мы платим за это счастье слишком большую цену, мы можем прийти к выводу, что мы не купили ни свободы, ни счастья, а лишь какую-то новую ситуацию, характеризующуюся разочарованием и крушением иллюзий. 

От лица Шоги Эффенди, Огни руководства, №1310

1317. Бахаи, собирающиеся развестись, должны проконсультироваться с Местным или Национальным Собранием

Необходимо, однако, чтобы бахаи, которые собираются развестись, знали, что они должны проконсультироваться со своим Местным или Национальным Собранием, что, говоря кратко, должен последовать год ожидания и только потом оформляется развод, и что у Собрания есть определенная ответственность перед такими супругами, о чем они должны быть проинформированы в ходе консультации с Собранием.
От Всемирного Дома Справедливости Национальному Духовному Собранию Соединенных Штатов, 16 апреля 1967 г.
Верующим следует знать, что хотя развод и разрешен по законам бахаи, он осуждается
Конечно же, друзьям важно осознать, что хотя в Законе Бахаи развод разрешается, он, тем не менее, осуждается, и следует приложить величайшие усилия, дабы избежать его. Всегда есть надежда, что в течении года терпения между супругами возобновится чувство привязанности и развод не понадобится. Поэтому, хотя нормальные социальные контакты между супругами и представителями обоих полов позволительны, встречаться с новым партнером в течение года ожидания совершенно противоречит духу Учения Веры. Это должно быть донесено до пары, и их нужно призвать вести себя как бахаи. Хотя это не та область, где Духовное Собрание должно прибегать к санкциям, если один или оба супруга не соблюдают этот принцип. Конечно же, если один из партнеров ведет себя явно и вопиюще аморально, этот случай нужно рассматривать так же как и другие подобные случаи, однако из вашей телеграммы мы заключаем, что такая проблема перед вами в настоящее время не стоит.
Всемирный Дом Справедливости к Национальному Духовному Собранию, Огни руководства, № 1318
Процедура, которой должно следовать Собрание при получении заявления о разводе

«Процедура, вкратце, такова: когда Духовное Собрание получает заявление о разводе, его первая обязанность — попытаться примирить пару. Если оказывается, что это невозможно, оно должно установит дату начала года ожидания. Такой датой может быть дата принятия Собранием соответствующего решения, если только пара по-прежнему не живет вместе — в этом случае следует подождать, пока они не разъедутся. Если пара уже разъехалась некоторое время тому назад, Собрание может установить начало года задним числом; однако самой ранней датой начала этого года может считаться только фактический момент, когда пара в последний раз рассталась с намерением получить развод».
Из письма от имени Всемирного Дома Справедливости Национальному Духовному Собранию Нидерландов, 11 сентября 1986 г. Огни руководства, № 1320
Краткое содержание законов, относящихся к дате расставания

1. Попытки примириться должны продолжаться в течение года терпения. Хотя развод и разрешен в вере Бахаи, он противен и есть надежда, что в течение года терпения пара найдет возможность примириться и избежит развода. 

2. Имея это в виду, можно сказать, что откладывание начала гражданского развода до окончания года терпения отвечает духу Закона Бахаи о разводе. 

3. Если пара примирилась до того, как был дан гражданский развод, даже если был завершен год терпения, им нужно всего лишь уведомить Собрание и возобновить свой брак.

4. Если гражданский развод получен до завершения года терпения и пара примирилась после гражданского развода и до окончания года терпения, с точки зрения закона бахаи, они считаются женатыми и им надо лишь вновь заключить гражданский брак. 

5. Разведенная пара должна жить раздельно в течение года ожидания. Любое возобновление сожительства сторон автоматически прекращает год терпения. Если после этого опять возникает желание развестись, срок года устанавливается заново. 

6. Муж ответственен за материальное обеспечение жены и детей в течение года терпения. 

Взаимоотношения с людьми противоположного пола во время раздельного проживания
В то время, как женщине бахаи не запрещаются время от времени встречаться в духе дружбы с другим мужчиной, законно разведенным со своей женой, тем не менее, встречи в духе ухаживания выходят за границы пристойности, даже если межличностные отношения пары не явно и грубо аморальны. … Бахаи рекомендуется прекращать любые отношения, если они выходят за пределы обыкновенной дружбы. … Раздельное проживание может быть установлено с целью восстановления его брака, и эта возможность может быть нарушена, если при этом вовлечена другая женщина.

От лица Всемирного Дома Справедливости, Огни руководства, № 1328

Супруги могут забрать свое заявление о разводе в любой момент в течение года ожидания

«Супруги, собирающиеся развестись, не обладают правом самостоятельно продлевать год ожидания и просить развода бахаи «в любой момент, когда они почувствуют желание». Если по прошествии установленного времени примирения не произошло, развод бахаи по окончании года ожидания становится окончательным, если только гражданский развод не откладывается.

Супруги, однако, могут забрать свое заявление о разводе бахаи в любой момент в течение года ожидания. Если позже они решат вновь попросить развода, будет назначен новый год ожидания».

Из письма Всемирного Дома Справедливости, Огни руководства № 1329
Конечно же предпочтительней, чтобы гражданский развод не начинался до того, пока не закончится период года терпения, если конечно нет особенных условий, которые оправдывают такое действие. Если, тем не менее, какой-то бахаи заключает брак до окончания года ожидания, он будет лишен Административных Прав, поскольку по закону Бахаи, он все еще рассматривается состоящим в браке, независимо от того, был ли заключен гражданский развод или нет. 

Из письма Всемирного Дома Справедливости, Огни руководства № 1331

1334. Немудро объявлять о новых брачных планах прежде, чем развод завершится 
«Духу Закона бахаи будет противоречить такое поведение, когда один из супругов начинает рассказывать всем о своих новых брачных планах в то время, когда он еще состоит в законном браке. Вполне приемлемо попросить друзей не заходить настолько далеко, чтобы спрашивать согласия родителей на новый брак прежде, чем развод полностью завершен; однако никакие санкции не должны применяться с целью заставить их следовать этому увещеванию.» 
Из письма Всемирного Дома Справедливости Национальному Духовному Собранию Австралии, 17 января 1971 г.

Руководство о финансовой поддержке и опеке детей во время развода 
После того, как было вынесено постановление суда, обязанность обоих сторон, как добропорядочных бахаи, повиноваться ему. …

Независимо от того, кому поручается опека детей, дети должны быть образованы таким образом, чтобы у них появился должное в духе Бахаи отношение и уважение к обоим родителям. Все должно быть устроено справедливо, честно и практично для защиты прав того родителя, который не имеет опекунства над детьми, с тем, чтобы он мог общаться с ними и проводить с ними время. 

Огни руководства №№ 1335-1336
Финансовая поддержка жены и детей

Муж обязан поддерживать жену и детей до того, как будет разрешен развод Бахаи. … После осуществления развода Баха, у отца остается обязательство выделять необходимые средства на содержание детей, но с него уже снимается обязательство поддерживать свою жену. 

Краткое содержание руководства Всемирного Дома Справедливости, Огни руководства № 1335
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