Как улучшить Праздник Девятнадцатого Дня

Описание идей

Основывается на онлайн форуме.

Пунктуальность

Начинайте вовремя. Когда вы говорите людям, что концерт начинается в 19:30, они приходят к 19:15. Тоже самое должно относится и к Празднику. Учтивость является величайшей добродетелью.

Духовное

Весь праздник "духовен". Три части Праздника называются "молитвенная", "консультативная", и "социальная". 

Подготовка

· Напишите персональные приглашения бахаи общины. Расскажите им, как много они пропустили, не придя прошлый раз или, что вы бы хотели встретится с ними. Написанные и персонализированные пригласительные предпочтительнее. 

· Выбирайте писания за несколько дней до Праздника. Подготовьте чтецов и дайте им время приготовится. Хотя бы несколько часов, желательно пару дней.

· В качестве альтернативы, можете предупредить друзей, что вы попросите их прочитать их любимые отрывки из писаний. 

· Помолитесь, помедитируйте и дайте Духу руководить вами при выборе отрывков из писаний. (Иногда это называют "интуицией", что в сущности, тоже правильно.)

· Если вам предстоит быть чтецом, готовьте себя заранее. За несколько часов или дней. Прочитайте не торопясь, вдумчиво. Перечитайте заново, проверяя произношение и обращая внимание на интонацию. Будут или не будут затронуты души ваших друзей зависит не только от слов, которые вы читаете, но и от того, как вы их читаете. 

· Принесите благовония – цветы, ароматические палочки (уточните, нет ли среди приглашенных аллергиков), розовую воду для омовения рук прибывающих друзей. 

Музыка

· Используйте музыку – живую, в записи, хоровое пение, инструментальную, фольклорную, классическую, народную. Используйте в начале Праздника, во время произнесения молитв (или разучивания новых!) и для начала социальной части. 

· Начните "песенный фестиваль" за полчаса до праздника, пока собираются люди. Пусть подпевают.

· По возможности, приглашайте музыкантов. 

· Выделите время перед молитвенной частью для разучивания мелодии новой песни и раздайте слова.

Дети

· Поощряйте детей ухаживать за гостями и друг за другом, произносить молитвы, приглашать друзей, участвовать в консультации, жертвовать в фонд, слушать писания, устраивать представления, подготовленные на детских классах, петь, танцевать, подбирать молитвы и писания, и накрывать на стол. 

· Объединяйте поколения!

Тематика

· "Хозяин действовал по совету Абдул-Баха (?), что на Празднике достаточно подать только воду и хлеб. Праздник должен быть преимущественно духовным. Поэтому во время социальной части нам подали воду (ну, воду со льдом, т.к. это было жарким летом) и несколько сортов хлеба. К хлебу было немного масла и меда. Всем очень понравилось."

· "Однажды с Праздника нам прислали в качестве гостинца… магазинское печенье. Я был так удивлен. Но с удовольствием их съел. Оказывается, я не пробовал их уже несколько лет."

· Используйте название Праздника – атрибут Бога, в качестве темы для Праздника. 

· Выберите девять отрывков из Сокровенных Слов и попросите бахаи другой национальности или из другой страны прочитать отрывки на родном языке, перед тем как они будут прочтены на русском.       
Разное

· Предложите мужчинам сделать уборку, а женщинам вести консультацию.

· Приносите фотографии встреч общины.

· Рассказывайте истории, особенно истории об обучении. 

· Обнимайте друзей*, которые не были на последнем Празднике, и рассказывайте им, как много они пропустили. (*С должным уважением к культурным традициям и стандартам бахаи.)

· Относитесь ко всем с любовью. 

Молитвенная часть

· Выберите молитвы для начала и для закрытия

· Приготовьте тематические чтения

· Представьте подборку писаний, которую сделал хозяин дома. Если писания подобраны по какой то теме, то озвучьте тему.

· Раздайте короткие выдержки из писаний, напечатанные на цветной плотной бумаге. 

· Раздайте всем копии писаний на декоративной бумаге.

· Раздайте копии, напечатанные крупными буквами, тем, кому это может понадобиться. 

· Разрешите детям сказать или спеть молитвы или прочитать выдержки из писаний. 

· Пойте молитвы на любом языке, включая русский. 

· Воодушевляйте всех произносить, читать или петь молитвы в дополнение к тем, что были заранее приготовлены. 

· Устраивайте небольшие музыкальные паузы между чтением, чтобы было время помедитировать над только что прочитанном. 

· Читайте писания на разных языках, из священных книг других религий, из писаний Хранителя (в завершении молитвенной части)

· Закончите молитвенную часть исполнением или прослушиванием в записи "I Think You're Wonderful" (вы прекрасны). Во время песни предложите друзьям встать и поприветствовать друг друга, пожать руки, обняться, подарить улыбку; тем кто знает слова, подпевать. 

Консультативная часть

· Умело направляю беседу, поддерживайте дисциплину.

· Все имеют право высказаться, но не все одновременно.

· Избегайте бесполезных отклонений от темы.

· Концентрируйте внимание друзей на целях общины – первопроходца новой религии и нового порядка. 

· Помните о равной важности всех аспектов Праздника: если община вынуждена урезать консультативную часть – у вас получается только 2/3 Праздника.

· Установите время окончания Праздника, чтобы повысить его эффективность. Но будьте осторожны, это может привести к противоположным результатам.   
· Вдохновенные речи: о поэзии Тахири или Бахауллы, о террасах на святой земле, о фонде, об обучении, о жертвенности, о природе любви, о Боге, о Золотом Веке, об усилении влиянии женщин в обществе, о роли мужчин. Попросите верующих из другой этнической группы (например, национального меньшинства) прочитать что-нибудь из их национальной поэзии и объяснить ее красоту и значение, которое передается через их культуру и язык.

· Постарайтесь сделать визуально более заметными коробочки для пожертвований в фонд, материалы для обучения, объявления о следующих встречах. 

· "Тем временем, пока все это происходит … домашний хлеб в духовке начинает распространять свой аромат… его теплые дуновения проносятся по комнатам дома… и во время социальной части каждый может попробовать еще горячий хлеб с медом и маслом…"

Социальная часть

· Приглашайте друзей к столу, на котором заранее расставлены именные таблички таким образом, чтобы подчеркнуть единство в разнообразии. 

· Разнообразьте приемы: шведский стол, фруктовый коктейль, детские кушанья (или дети накрывают), пикник, шашлык, ужин при свечах.   

· Играйте в игры.
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Независимая архивная служба «Архивы – память общины»

