Рождение Баба
20 октября 1819 г.

Много, много лет тому назад, когда не было ни машин, ни самолетов, ни телевидения, когда люди одной страны не знали, как живут люди в других землях, Бог посылал миру своих Посланников. 

Один из Посланников родился в Индии, звали его Кришна. Кришна рассказывал людям, как жить доброй и счастливой жизнью и как обрести мир в душе. Он передал им Божественное обещание Великого и Славного Дня, который когда-нибудь наступит. Люди не забыли об этом и рассказали своим детям, а те – своим и так далее. Вот почему в течение сотен лет люди помнили об этом Обещании.

В Палестину Бог послал другого Пророка, которого звали Иисус. Иисус учил любить и прощать друг друга. Он также сказал, что мог бы рассказать еще очень многое, но люди сейчас не смогут понять Его. В будущем же Замечательный от Бога объяснит им всё. Люди слушали Иисуса и не забыли Его Обещания. 

В другой земле, Аравии, родился Магомет. Бог послал Его, чтобы передать людям важное послание о том, как огромной стране жить без вражды и ссоры, как мы должны быть справедливы друг к другу. Магомет также пообещал от имени Господа, что однажды случится замечательное событие: обязательно придут два Великих Пророка.

Были и другие Посланники Бога в других частях света, и все Они обещали то же самое. 

Так все люди узнали об Обещании и ждали, что же произойдет. Однажды, почти 200 лет тому назад, некоторые из них испытали сильное волнение, почувствовав, что долгожданный День очень-очень близок. 
Начали происходить странные вещи. Однажды большое количество метеоритов, похожих на разноцветные снежинки, пересекли небосвод. Одни испугались, а другие поняли, что это Божественный Знак. Люди начали открывать то, чего раньше не знали, например, как послать сообщение из одного города в другой по воздуху. В Америке некоторые люди продали свои дома и поднялись на вершину высокой горы, они решили, что Божественный Посланник спустится с неба. В Германии люди покидали свои дома и отправлялись морем в Хайфу. Они знали, что именно там они найдут Обетованного. В Персии многие люди отправились на поиски Обетованного, они искали Его по всей стране, спрашивая о Нём, и моля Бога направить их.

В Персии жили два Святых человека, подобные звездам. Как звезда сияет в ночи и освещает небо, так и Шейх Ахмад и Сейид Казем направляли тех, кто не понимал. Они говорили, что люди должны быть внимательны и не пропустить Обетованного, когда Он придет. Они объясняли людям, по каким признакам это можно узнать. Одни прислушивались к их словам, но большинство были слишком горды и отворачивались.

В 1819 году в семье Шейха Ахмада случилось горе – умер его сын. Все, кто любил его, пришли выразить свое сочувствие. Но Шейх Ахмад попросил людей не печалиться. Он сказал так, потому что знал, что Господь преподнес миру драгоценный подарок – мальчика по имени Баб, который и является долгожданным Обетованным. 

Баб родился в городе Шираз, в Персии. Зеленые кроны деревьев отбрасывают освежающую тень на широких улицах, потоки чистой воды струятся по городу. Воздух наполнен благоуханием роз, все ночи напролет поют соловьи. Во многих стихах воспевался Шираз и люди, счастливо и дружно живущие в нем. 

Отец и мать Баба вели свой род от Магомета, все уважали и любили их за праведную жизнь. Когда Баб был еще совсем маленьким, умер Его отец, и дядя взял мальчика на воспитание. 
В возрасте шести или семи лет Баб пошел в школу. Однажды учитель попросил Его прочитать начало священной книги Магомета, которая называется Коран. Баб попросил учителя объяснить Ему значения слов, потому что не хотел произносить их, не понимая смысла. Учитель сделал вид, что не знает, тогда Баб сказал, что сам объяснит отрывок. Толкование, которое дал Баб, было так прекрасно, что учитель был потрясён. Баб не только смог объяснить значение слов, но и сделал это лучше любого взрослого.
Учитель отвел Баба домой и попросил дядю проявить особую заботу о мальчике, поскольку его знания идут от Бога и похожи на знания Обетованного. Сначала дядя не понял учителя и решил, что Баб в школе не слушался и слишком много разговаривал. Но вскоре ему стало ясно, каким необыкновенным был его племянник.

Каждый, кто встречал Баба, восхищался мудростью Его слов и любил Его за Его справедливость, доброту и вежливость.

Одна часть Замечательного Божественного Послания исполнилась с приходом Баба, вторая часть исполнилась с приходом Бахауллы. Но это другая история. 
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