Господство

Воззови к Сиону, о Кармель, и поведай радостную весть: пришел Тот, Кто был сокрыт от взоров смертных! Явлено Его всепобеждающее господство; воссияло Его всеохватное вели​колепие. Убоись промедлить или остановиться. Поспеши и обой​ди кругом Божиего Града, что спустился с небес, — Божествен​ной Каабы, вокруг коей шествовали в восхищении Божий избранники, чистые души и сонм вышних ангелов. О, как страст​но Я желаю возгласить каждой пяди земли и донести до каж​дого ее города благую весть о сем Откровении — Откровении, к коему устремилось сердце Синая и во имя коего Неопалимая Купина возглашает: "Богу, Господу господствующих, принад​лежат царства земли и небес". Воистину, сие есть День, когда твердь и море радуются сему возвещению; День, для коего Божией щедростью, что превыше разумения смертных умов и сердец, было предназначено то, что возжелал открыть Бог. Вскоре Он на тебе снарядит в плавание Ковчег Свой и явит людей Баха, что упомянуты в Книге Имен».

Хвала Богу, Господу всего человечества, при упоминании имени Коего затрепетала вся земля до мельчайшей частицы, и Уста Величия возжелали поведать то, что было сокрыто в Его знании и таится в сокровищнице Его мощи. Воистину, властью имени Своего — Сильный, Всемогущий, Всевышний — Он пра​витель всего сущего на небесах и на земле.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С. 24-25


Тот, кто твёрдо верует сегодня в воскресение человека и полностью сознаёт, что Бог, Наивозвышенный, обладает верховным господством и абсолютной властью над сим новым творением, действительно причислен к тем, кто наделён духовной прозорливостью в сём величайшем Откровении. Тому свидетель всякий проницательный верующий. 

Поднимись же силой Величайшего Имени высоко над миром бытия, дабы ты смог узнать древние тайны и то, чего никто не знает. Воистину, Господь твой Помогающий, Всезнающий, Всеведущий. Будь же трепещущей артерией, пульсирующей в теле целого творения, дабы посредством жара, порождённого сим движением, могло появиться то, что оживит сердца тех, кто пребывает в сомнении.

Бахаулла. Скрижали, явленные после Китаб-и-Агдас С.126 
Поскольку врата постижения Того, Кто есть Ветхий дня​ми, закрыты пред лицом всякого создания, Источник беско​нечной милости, изрекший: «Милость Его проницает все су​щее; милость Моя объемлет всех»,— повелел сим лучезарным Самоцветам Святости выступить из царства духа в благородном обличий человеческого храма и явить Себя всем людям, дабы поведать миру о таинствах неизменного Существа и рас​сказать о тончайших проявлениях Его нетленной Сущности.

Сии пречистые Зерцала, сии Рассветы предвечной славы являют собой, все и каждый, земное Выражение Того, Кто есть главное Светило вселенной, ее Суть и конечное Предназ​начение. От Него исходит их знание и власть, от Него происте​кает их владычество. Красота их лика не более чем отражение Его образа, а их откровение — лишь знак Его бессмертной сла​вы. Они суть Сокровищницы Божественного знания и Кладези небесной мудрости. Чрез них изливается благодать, что не имеет предела, и чрез них открывается Свет, что во веки веков не погаснет. <...> Сии Скинии Святости, сии Изначальные Зер​цала света неугасимой славы суть не что иное, как выражения Того, Кто есть Незримейший из Незримых. Откровением сих Самоцветов Божественной Добродетели являются все имена и признаки Бога — знание и власть, владычество и господство, милость и мудрость, слава, щедрость и благодать.

Никогда не было так, дабы сими Божиими качествами были особо наделены одни Пророки и обделены другие. Напротив — все Пророки Божий, Его приближенные, святые и избранные Посланники, без исключения, носят Его имена и воплощают Его признаки. Разнятся они лишь силой их откровения и отно​сительной мощью их света. Ибо так явил Он: «Иных из По​сланников Мы сподобили превзойти прочих».

Посему ясно и очевидно, что в скиниях сих Пророков и Избранников Божиих отражается свет Его бесконечных имен и возвышенных качеств, независимо от того, является внешне от сих лучезарных Храмов очам человеческим свет иных из этих свойств или нет. Если же некий Божественный признак не открылся явно чрез сии Сущности Отрешения, то это от​нюдь не означает, что те, кто суть Рассветы качеств Бога и Сокровищницы святых имен Его, на самом деле не обладали им. Посему каждая из сих просвещенных Душ, каждый из сих прекрасных Ликов наделены всеми Божиими признаками, такими, как власть и господство, и подобными им, пусть даже внешне они лишены всякого земного величия.
Крупицы из Писаний Бахауллы, С. 43-45
О подданные Царствия Божьего! Сколь многие люди всю жизнь проводили в молениях и умерщвляли плоть, уповая на то, что будут допущены в Царствие Небесное, и не достигли сего, тогда как вы, без трудов тяжких, без страданий снискали милость и вошли в него.

Сие напоминает времена Мессии, когда фарисеи и праведники оказались обойденными, тогда как Петр, Иоанн и Андрей, не предававшиеся ни постоянным молениям, ни посту, были вознаграждены. А посему, восхвалите Бога за то, что Он возложил на ваши головы венец славы вечной, даровав вам сию безмерную милость.

Настало время, когда в благодарность за сей дар должно вам день ото дня укрепляться в вашей вере и преданности, стремиться достичь близости Господа вашего Бога, стать столь стойкими и столь пламенными Его приверженцами, дабы ваши святые песнопения во славу Господа Возлюбленного достигли слуха Небесного Собрания; дабы каждый из вас, подобно сладкоголосому соловью в цветущем саду Божьем, восславлял Господа Сил и наставлял всех обитающих на земле.

Избранное из Писаний Абдул-Баха. С. 20-21


О слуга Мой! 

Не покидай владения непреходящего ради того, что тленно, и не отринь господства небесного ради мирского вожделения. Вот река вечной жизни, что вытекает из источника пера милосердного; благо тому, кто вкушает!

Бахаулла. Сокровенные слова. П.37
Молитва
Слава Тебе, о Господи, мой Боже! Всякий проницательный человек исповедует Твое господство и Твое владычество, и всякое зрячее око различает возвышенность Твоего величия и покоряющую силу Твоего могущества. Ветры испытаний бессильны помешать тем, кто сподобился близости к Тебе, обратить свои лица к небосклону славы Твоей, и бури искушений не могут воспрепятствовать тем, кто всецело предан Тебе, достичь Твоего двора. 

Несомненно, лампада любви к Тебе пылает в их сердцах, и свет Твоей нежности затеплился в груди их! Бедствия не в силах отдалить их от Дела Твоего, и превратности судьбы никогда не заставят их отвернуться от угодного Тебе.

Молю Тебя, о мой Боже, ради них и ради тех вздохов, кои исторгают сердца их в разлуке с Тобой: храни их от злобы врагов Твоих и напитай их души тем, что предназначил Ты для возлюбленных Твоих, коих не охватит страх и кои не будут ввергнуты в печаль.
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