Стремление к знаниям

Лучше разыграть с детьми. Чтец, юноша, мудрец, помощник (за медведя и ветер). 

Мудрец сидит на столе в позе лотоса, рядом со столом стоит стул («ступеньки»). 

Давным-давно жил один молодой человек, который очень стремился к знаниям. Как-то он услышал, что самый мудрый человек на земле живет на вершине высокой горы. Юноша решил, что доберется до вершины, чего бы это ему ни стоило. (бьет себя в грудь)
На пути ему встретилось множество опасностей. Ему пришлось пробираться через горные завалы (перелазит через стул\стулья), встретиться с дикими зверями (помощник подносит мишку-игрушку, юноша пугается и кидает игрушку в сторону), на него налетел сильный ветер и сорвал с него плащ (помощник налетает и срывает плащ), ему пришлось голодать (достает из сумки пустую коробку от чего-нибудь съестного, досадливо переворачивает, высыпая крошки в ладонь) 

И вот, пройдя через множество опасностей, он все же достиг своей цели. Истощенный долгим путешествием, он подошел к старцу и сказал:

- О мудрый человек, я потратил целый год на путешествие сюда, я истощил все свои силы и запасы только для того, чтобы добраться до вас на вершину этой горы.

Мудрец сказал:

- Я очень польщен всем этим и рад тебя видеть. Но почему ты не воспользовался ступеньками на другой стороне скалы, вырубленными другими посетителями? (Мудрец показывает на «ступеньки» - стул рядом со столом)
