Вознесение Бахауллы

Место и время: 
Концепция: вечер при свечах

Украшения: свечи, сирень, 9-19 бордовых роз, бордовая скатерть, драпировки, лепестки роз

Цвет праздника: бордовый
ПРОГРАММА

Молитвенная часть

· «Взыскую Бога одного…» (музыкальная запись)

· Скрижаль о посещении (распечатывается крупным шрифтом на бумаге розового цвета) 

· Молитва о единстве человечества (О Господи благой..) (на английском ..., узбекском... и русском ...)

· Разные молитвы

· Рассказ о вознесении Бахауллы (готовит …)

· Огненная скрижаль
Социальная часть

· Вознесения Явителей Бога (готовит …)

· Семь долин. Просмотр фильма (готовит …)

· Чай (травяной, каркаде, мате), кофе, красный виноград, финики, клубника. 

· Заключительная молитва

Общая продолжительность: 2 часа

Поминальную программу следует назначать в соответствии со стандартным временем, а не в соответствии с сезонным временем. В любом случае, выбираемое для чтения время, когда в соответствии с программой читается Скрижаль о посещении, остается на усмотрении Местного Собрания.
Эл. письмо, написанное от имени Всемирного Дома Справедливости, 25 мая 1997

одному верующему с копией Национальному Духовному Собранию.
… Дом Справедливости сообщил, что в Писаниях ничего не сказано о том, чтобы верующие вставали и обращались в сторону Кибли во время чтения Скрижали о посещении. Дом Справедливости считает очень важным, чтобы не возникали споры о таких незначительных деталях. Однако, находясь внутри или в непосредственной близости от Святых Гробниц, встать и обратиться к Святилищу во время чтения Скрижали о посещении – это акт элементарного уважения.
Письмо, написанное от имени ВДС, 21 июля 1994 года одному Местному Духовному Собранию.

Ваше эл. письмо от 18 июля 1995 года … во Всемирный Центр Бахаи, в котором вы спрашиваете, является ли обязательным чтение Скрижалей о посещении в дни Вознесения Бахауллы и Мученической смерти Баба, было передано в наш отдел для ответа. В письме от имени Всемирного Дома Справедливости одному верующему говорится, что хотя для друзей чтение скрижалей является естественным во время годовщин связанных с Центральными Фигурами нашей Веры, исследовательским отделом Всемирного Дома Справедливости не было обнаружено ничего, чтобы делало чтение этих скрижалей обязательным.
Эл. письмо написанное от имени ВДС, 31 августа 1995 одному верующему.
В ответе на более раннее письмо с таким же вопросом, Дом Справедливости сообщил, что в Писаниях ничего не сказано о том, чтобы верующие вставали и обращались в сторону Кибли во время чтения Скрижали о посещении. Дом Справедливости считает очень важным, чтобы не возникали споры о таких незначительных деталях. Однако, находясь внутри или в непосредственной близости от Святых Гробниц, встать и обратиться к Святилищу во время чтения Скрижали о посещении – это акт элементарного уважения. 

Письмо, написанное от имени Всемирного Дома Справедливости, 21 июля 1994 года одному Местному Духовному Собранию.    
Шоги Эффенди в своей книге «Бог проходит рядом» так описывает последнюю беседу Бахауллы со Своими верующими:

«За шесть дней до Своей кончины Он, лежа в постели подле одного из Своих сыновей, призвал к себе всех верующих, включая нескольких паломников, собравшихся в Доме, для, как выяснилось позже, последней встречи с Ним. «Я весьма доволен всеми вами, – ласково и проникновенно обратился Он к столпившимся у изголовья, рыдающим людям. – Вы изрядно послужили и были усердны в трудах своих. Каждое утро и каждый вечер приходили вы сюда. Да поможет вам Бог оставаться едиными. Да поможет Он вам возвысить Дело Господа Творения» 

Джинаб-и-Мирза Исмаил, верующий, присутствовавший на последней встрече с Бахауллой, пишет: «Слезы струились из глаз моих, и после того, как услышал я эти слова, меня переполнило чувство скорби и печали. В этот миг Благословенное Совершенство велел мне подойти ближе, и я повиновался. Платком, что был у Него в руке, Он вытер слезы на моих щеках. Когда Он делал это, слова Исаии (25:8): «и отрет Господь Бог слезы со всех лиц...» – невольно пришли мне на ум»
. Это случилось на рассвете 29 мая 1892 года. Бахаулле было тогда семьдесят пять лет.

Не предавайтесь унынию, о народы мира, когда дневное светило красоты Моей закатится и небеса скинии Моей будут сокрыты от ваших глаз. Восстаньте, дабы способствовать Делу Моему и превозносить Слово Мое среди людей. Мы пребудем с вами во все времена и укрепим вас силою правды. Мы, воистину, всемогущи.

Бахаулла, Китаб-и-Агдас, К38.
Скажи: Да не смутятся сердца ваши, о люди, когда удалится слава Моего Присутствия и стихнет океан Моих речений. Есть мудрость в Моем присутствии среди вас, и в отсутствии Моем есть иная мудрость, непостижимая никому, кроме Бога, Несравненного, Всезнающего. Истинно, Мы взираем на вас из Нашей обители славы и всякому, кто встанет за торжество Нашего Дела, придем на помощь вместе с воинством Горних Сонмов и свитой приближенных ангелов Наших. 
Бахаулла, Китаб-и-Агдас, К53.
Присылайте свои дополнения к программе bahai@email.ru 
� Цитируется по Фурутан, Рассказы о Бахаулле.





Независимая архивная служба «Архивы – память общины»

