К Празднику Девятнадцатого Дня Красота

О сын человеческий!

Пребывая сокрытым в незапамятном бытии Моем и в предвечности сути Моей, познал Я любовь Свою к тебе; посему сотворил Я тебя, запечатлел на тебе Мой образ и явил тебе красоту Мою.
О сын человеческий! 

Не пренебрегай заповедями Моими, если возлюбил Мою красоту, и не забывай Моих увещаний, если желаешь благоволения Моего.

О сын красоты! 

Клянусь Моим духом и благосклонностью Моей! Клянусь Моей милостью и красотою Моей! Все, что Я открыл тебе языком могущества и начертал для тебя пером мощи, соразмерно твоему вместилищу и твоему разумению, а не Моему достоинству и напеву гласа Моего. 

О мимолетная тень! 

Оставь позади низшие ступени сомнения и поднимись на горние высоты уверенности. Отверзи око истины, да узришь Красоту, освобожденную от завес, и да воскликнешь: Благословен будь Господь, превосходнейший из творцов!

Обладатели разумеющих сердец, те, кто испил Вина любви, кто ни на мгновение не уступил своим себялюбивым желаниям, узрят, как сияют, подобно солнцу в полуденном блеске, знаки, доказательства и свидетельства, подтверждающие истину сего чудесного Откровения, сей всеохватной и небесной Веры. Задумайся о том, как люди отвергли Красоту Божию и ухватились за свои алчные вожделения. Несмотря на все сии совершенные стихи, сии безошибочные знамения, открытые в «Самом веском из Откровений» — Божием Ручательстве людям — и вопреки очевидным преданиям, каждое из коих яснее, чем самые ясные речения, люди не вняли их правде и отвергли ее, держась буквы некоторых преданий, которые, по их разумению, были несообразны их ожиданиям, и смысл которых они не сумели постичь. Тем погубили они всякую надежду и лишили себя чистого вина от Всеславного и свежих незамутненных вод от нетленной Красоты.

Бахаулла. Китаб-и-Иган п.280
О обладающий двойным видением! 

Закрой одно око и отверзи другое. Закрой одно на мир и на все сущее в нем, и отверзи другое на пресвятую красоту Возлюбленного.

О чада Мои!

Боюсь, что, так и не услыхав воркования небесной голубки, канете вы во тьму полной утраты и, так и не узрев красоты розы, возвратитесь в воду и глину. 

О сын справедливости! 

Тот, в Ком явлена красота Бессмертного, возвратился ночною порой с изумрудной вершины верности к Садратул-Мунтаха и зарыдал таким рыданием, что небесные сонмы и обитатели горних царств восплакали, внимая стенаниям его. Затем спросили: «В чем причина стенаний и плача?» Он ответил: «Исполняя повеление, ждал Я на холме преданности, но не вдохнул от обитателей земли ни единого аромата верности. Затем, призванный возвратиться, Я взглянул и узрел, как несколько голубок святости бьются в лапах земных псов». Тогда небесная Дева, с непокрытым лицом, сияющая, поспешила из таинственного жилища Своего, дабы узнать их имена, и названы были все, кроме одного. Когда же она стала настаивать, была произнесена первая его буква, отчего жители небесных покоев бросились прочь из своего обиталища славы. Когда же огласили вторую букву, все они пали ликом во прах. В сей миг из святая святых послышался глас: «До сего предела и не далее!» Воистину, Мы свидетельствуем о том, что содеяли они и что делают ныне.

Бахаулла. Сокровенные слова


Законы Мои благоухают ароматом облачения Моего, с их помощью Победные стяги водружены будут на высочайших вершинах. С небес Моей всемогущей славы Уста Моего владычества обратились к Моему творению с такими словами: «Соблюдайте заповеди Мои ради любви к Моей Красоте». Счастлив влюбленный, что вдохнул Божественное благовоние Наивозлюбленного своего от сих слов, напоенных ароматом благодати, кою никакому языку не выразить. Жизнью Моей клянусь! Пригубившие изысканного вина справедливости из рук Моего щедрого покровительства сойдутся вокруг заповедей Моих, что сияют на Утренней Заре Моего творения.

Бахаулла. Китаб-и-Агдас, К4
О возлюбленные Господа! Настал час, когда вы, исполнившись доброты и любви, должны объединиться со всеми людьми земли и стать для них знаком и воплощением великой милости Божьей. Вы должны стать душой мира, живым духом в теле человечества. В сей дивный век, в сию эпоху, когда Он, Предвечная Красота, Величайшее Имя, воссиял над горизонтом мира, сама сущность человечества преобразилась через дыхание Слова Божьего, обретя великую силу; волею Его человеческие несовершенства перестали определять ход событий, ибо Он Своей всепобеждающей властью сплотил людей в необъятном океане единства.

Избранное из Писаний Абдул-Баха. п.7
О люди Бога! Не погружайтесь в свои собственные заботы, сосредоточьте помыс​лы ваши на том, что возродит благосостояние человечества и освятит сердца и души людей. Наилучшим образом сего можно достичь чистыми и святыми деяниями, добродетельной жиз​нью и благонравным поведением. Доблестные поступки обес​печат триумф сему Делу, а святой характер укрепит его силу. Храните верность праведности, о люди Баха! Сие, воистину, есть заповедь, первая по выбору Его неограниченной Воли, кою сей Гонимый дает для каждого из вас.

О друзья! Вам надлежит освежать и оживлять души свои щедрыми милостями, кои изливаются на вас в сию Божествен​ную, волнующую Весну. Дневное Светило Его великой славы излучает на вас свое сияние, и облака Его безграничной мило​сти осеняют вас. Сколь высока награда того, кто не лишил себя столь великого дара и сумел признать красоту своего Наивозлюбленного в Его новом облачении.
Крупицы из Писаний Бахауллы, С.73
Он, Кто есть Предвечная Красота, позволил заковать себя в цепи, дабы человечество могло освободиться от своих оков, согласился стать узником сей самой могучей Твердыни, дабы весь мир мог обрести истинную свободу. Он осушил до дна чашу скорби, дабы все народы земли могли исполниться непреходящей радости и достичь счастья. Сие по милости Гос​пода вашего, Сострадательного, Наимилостивого. Мы согла​сились на унижение, о верующие в Единство Божие, дабы вы могли возвыситься, и претерпели множество невзгод, дабы вы благоденствовали и процветали. Он — Тот, Кто пришел постро​ить заново весь мир; узрите, как те, что придали Богу сотова​рищей, заставили Его пребывать в самом заброшенном из го​родов!

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.76
Цель, с коей Бог сотворил человека, была и вечно бу​дет заключаться в том, чтобы позволить ему познать своего Творца и достичь Его Присутствия. О сей наивозвышенной цели, о сем верховном замысле недвусмысленно свидетельствует каждая небесная Книга, каждое боговдохновенное и убедитель​ное Писание. Всякий, кто признал Рассвет Божественного во​дительства и достиг Его священного двора, тот приблизился к Богу и достиг Его Присутствия — Присутствия, кое и есть истинный Рай; высочайшие же обители небес — не более чем символ его. Такой человек обрел знание о положении Того, Кто стоит «на расстоянии двух полетов стрелы», Кто пребыва​ет по ту сторону Садратул-Мунтаха. Тот же, кто не признал Его, обрек себя на муки отдаления — отдаления, кое есть не что иное, как полное ничто и воплощение адского огня. Такова участь его, хотя внешне он может занимать почетнейшие места на земле и восседать на ее высочайшем престоле.

Тот, Кто есть Рассвет Истины, конечно же, может спасти своевольные души от сей разлуки, приблизить их к Своему двору и позволить им достичь Своего Присутствия. «Если Бог возжелал бы сего, Он, несомненно, сделал бы всех людей еди​ным народом». Однако замысел Его состоит в том, чтобы наде​ленные чистым духом и отрешенным сердцем смогли благода​ря своим собственным силам достичь берегов Величайшего Океана, дабы тем самым чающие Красоты Всеславного были отличены и отделены от заблудших и порочных. Так было пред​писано всеславным и сияющим Пером.
Крупицы из Писаний Бахауллы, С. 58-59
Во Имя Мое разорвите завесу, что плотно застлала ваш взор, и силою, порожденной вашей верой в единство Божие, разбейте идолов суетного подражания. Засим войдите в святой рай благоволения Всемилостивого. Очистите души ваши ото всего, что не от Бога, и вкусите сладость покоя в лоне обширного и могущественного Откровения Его, под сенью Его верховной и непогрешимой власти. Не позволяйте плотным завесам себялюбивых желаний окутать вас, ибо каждого из вас сделал Я венцом Моего творения, дабы совершенство дела рук Моих было полностью явлено людям. Стало быть, каждый че​ловек был и всегда будет способен воспринять Красоту Бога, Всеславного. Не будь он наделен такой способностью, как можно было бы призвать его к ответу за небрежение? Если в День, когда все народы земли будут собраны воедино, каждого, пред​ставшего пред Богом, Он спросит: «Почему не уверовал ты в Красоту Мою и отвернулся от Меня?» и если такой человек ответит: «Все заблуждались, и не нашлось никого, кто обратил бы лицо свое к Истине, посему и я, следуя их примеру, по​стыдно упорствовал в непризнании Красоты Предвечного»,— то подобный довод, разумеется, будет отвергнут. Ибо вера че​ловека зависит не от других людей, а лишь от него самого.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.103-104
Всякая хвала Единому Богу истинному — да будет пре​вознесена слава Его, — ибо Он Пером Всевышнего отворил двери сердец человеческих. Каждый стих, что явило сие Перо, есть яркие и сияющие врата, что раскрывают миру красоту святой и добродетельной жизни, чистых и незапятнанных деяний. При​зыв и послание, данные Нами, не были предназначены для того, дабы принести пользу одной лишь стране или одному народу. Человечество в целом должно твердо придерживаться всего, что явлено и даровано ему. Тогда и только тогда достиг​нет оно истинной свободы. Вся земля озарена ослепительной славой Откровения Божиего. В шестидесятом году Он, Кто возвестил свет Божественного водительства — да будет все со​творенное жертвой за Него, — поднялся, дабы провозгласить новое откровение Божественного Духа, а за Ним, двадцатью годами позже, последовал Тот, с Чьим пришествием мир полу​чил сию обетованную славу, сию дивную милость. Посмотри, ведь большая часть человечества наделена способностью вни​мать наивозвышенному Слову Божиему — Слову, от коего за​висит объединение и духовное воскрешение людей.

Склоните сердца ваши, о люди Бога, к советам вашего истинного, вашего несравненного Друга. Слово Божие можно уподобить саженцу, пустившему корни в сердцах человеческих. Вам надлежит пестовать его живыми водами мудрости, чисты​ми и святыми словами, дабы корни его укрепились, а ветви разрослись до небес и выше.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.74-75
Молитва
Я не ведаю, о мой Боже, что за Огнь возжег Ты в земле Твоей. Праху земному никогда не затмить его сияния и не погасить воде его пламени. Бессильны народы мира противиться мощи его. Велико блаженство того, кто приблизился к нему и услышал его гул.

Иных, о мой Боже, сподобил Ты живительной благодатью Твоей найти путь к нему, других же отдалил за содеянное руками их во дни Твои. Кто же поспешил к нему и достиг его, тот в страстном желании узреть красоту Твою отдал свою жизнь на пути Твоем и вознесся к Тебе, отрешенный ото всего, кроме Тебя.

Заклинаю Тебя, о мой Господи, сим Огнем, что горит и бушует в мире творения,— разорви завесы, что мешают мне явиться у престола Твоего величия и предстать у двери Твоих врат. Определи для меня, о мой Господи, все благое, что ниспослано Тобою в Книге Твоей, и не позволяй мне пребывать в отдалении от приюта Твоей милости.

Властен Ты вершить, что угодно Тебе. Ты, воистину, Всесильный, Наищедрый.

Бахаулла
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