Джалал – Слава
(Музыку лучше подобрать такую, которая подходит как фон к цитатам, там, где написано «музыка» громкость нужно увеличивать.)

Музыка

Да будет прославлено имя Твое, о Господи, мой Боже! Взываю к Тебе именем Твоим, чрез кое пробил Час, и пришло Воскресение, и страх и трепет охватили всех, кто суть в небесах и кто суть на земле: излей с небес милости Твоей и облаков Твоего кроткого сострадания то, что возрадует сердца слуг Твоих, кои обратились к Тебе и помогают Делу Твоему. 

Охрани Своих слуг и служанок, о мой Господи, от стрел праздного мечтания и тщеты воображения и дай им из дланей милости Твоей глоток величавых вод Твоего знания.

Ты, воистину, Всемогущий, Наивысочайший, Вечно Прощающий, Прещедрый. (Бахаулла)

Музыка

О сын человеческий!

Пребывая сокрытым в незапамятном бытии Моем и в предвечности сути Моей, познал Я любовь Свою к тебе; посему сотворил Я тебя, запечатлел на тебе Мой образ и явил тебе красоту Мою. (Бахаулла, Сокровенные слова, араб., 3)

О сын престола!

Слух твой — Мой слух, внимай же им. Взор твой — Мой взор, узри же им, дабы в сокровенной сути своей ты свидетельствовал о Моей возвышенной святости, а Я в Себе Самом свидетельствовал о твоем высоком предназначении. (Бахаулла, Сокровенные слова, араб., 44)
Музыка

Сотворив мир и все, что живет и движется в нем, пожелал Он Своей верховной неограниченной Волей наделить человека единственным в своем роде отличием — способностью позна​вать и любить Его, способностью, кою следует считать источ​ником животворной силы и главным замыслом Его творе​ния. <...> На сокровенную природу каждого из созданий из​лил Он свет одного из Своих имен и наполнил ее славой одного из Своих качеств. Сущность же человека сделал Он средоточи​ем света всех имен и качеств Своих и отражением Самого Себя. Из всех творений лишь человек был удостоен столь великой милости и столь непреходящего дара. (Бахаулла, Крупицы, XXVII)
Музыка

О сын человеческий!

Храм бытия — престол Мой; очисти его ото всякой вещи, да утвержусь Я на нем и пребуду. (Бахаулла, Сокровенные слова, араб., 58)
О сын человеческий!

Моя вечность — творение Мое; Я сотворил ее для тебя. Соделай ее покровом храма твоего. Мое единство — создание Мое; Я создал его для тебя; облачись в него, дабы являть непреходящее бытие Мое во веки вечные. (Бахаулла, Сокровенные слова, араб., 64)
Музыка

Человек — высший Талисман. Но отсутствие должно​го воспитания лишает его того, чем он обладает от рождения. По слову из уст Божиих он был вызван из небытия; другое слово подвигло его признать Источник своего воспитания; сле​дующее слово защитило его положение и судьбу. Верховный речет: «Смотри на человека как на залежь бесценных самоцве​тов. Только образование может извлечь сии сокровища и по​зволит человечеству обратить их себе на пользу». Когда бы всякий человек задумался над тем, что явлено в Писаниях, ниспосланных с небес священной Божией Воли, он тотчас при​знал бы, что их предназначение заключается в том, дабы все люди стали как одна душа, дабы печать со словами «Грядет Царствие Божие» запечатлелась на каждом сердце, и свет Бо​жественного благоволения, милости и милосердия осиял бы все человечество. Единый Бог истинный — да будет превозне​сена слава Его — ничего не желает для Себя. Нет Ему пользы в верности человеков, как нет Ему вреда в их своенравии. Пти​ца из Обители Речения не перестает взывать: «Все сущее пред​назначил Я для тебя и тебя самого для тебя же». Когда б уче​ные и мудрецы сего мира и века дали человечеству вдохнуть от благоуханий дружества и любви, всякое чуткое сердце постиг​ло бы смысл истинной свободы и открыло бы тайну прочного мира и полного спокойствия. Когда б земля достигла сего со​стояния и озарилась его светом, то сбылись бы слова: «И не увидеть там тебе / Ни кривизны, ни возвышений». (Бахаулла, Крупицы, CXXII)
Музыка

О сын славы!

Будь скор на пути святости и взойди на небеса общения со Мною. Очисти до блеска сердце свое силою духа и поспеши ко двору Всевышнего. (Бахаулла, Сокровенные слова, перс., 8)
О дети Адама!

Святые слова и деяния чистые и благие восходят к небесам горней славы. Усердствуйте, дабы деяния ваши очистились от праха себялюбия и лицемерия и снискали благосклонный прием при дворе славы, ибо отныне испытатели человеков в святом присутствии Обожаемого будут принимать лишь совершенную добродетель и поступки незапятнанной чистоты. Се дневное светило мудрости и божественного таинства, что воссияло на небосклоне божественной воли. Благословенны те, что обращаются к сему. (Бахаулла, Сокровенные слова, перс., 69)

Музыка

Намерение, заложенное в основу откровения всякой Небесной Книги, нет, всякого боговдохновенного слова,—даровать всем людям праведность и понимание, дабы утвердились меж ними мир и спокойствие. Все, что придает уверенность сердцам человеческим, все, что возвышает их положение или способствует их довольству, угодно Богу. Сколь величественно будет положение человека, если только решится он исполнить свое высокое предназначение! И в какую пучину унижения он может пасть — пучину, в кою не опускались и ничтожнейшие из тварей! Воспользуйтесь, о друзья, возможностью, кою сей День открывает вам, и не лишайте себя щедрого излияния благодати Его. Я молю Бога, дабы в сей благословенный День Он милостиво сподобил всякого из вас украсить себя узором чистейших и праведных дел. Воистину, Он вершит угодное Ему. (Бахаулла, Цит. по: Раскрывая наше духовное предназначение, 5:16)
Музыка 
О друг Мой!

Ты — дневное светило в небесах Моей святости, да не затмит мирская скверна сияния твоего. Разорви покров нерадения, да явишься из-за туч в ослепительном блеске и облечешь всякую вещь нарядом жизни. (Бахаулла, Сокровенные слова, перс.,73)

(Перед чтением следующей молитвы музыка выключается)

О мой Господи! О мой Господи! Вот светильник, зажженный огнем Твоей любви и горящий пламенем, что пылает во древе милости Твоей. О мой Господи! Подкрепи его пыл, жар и сияние силою огня, что возгорелся на Синае Явления Твоего. Ты, воистину, Утверждающий, Помогающий, Мощный, Щедрый, Любящий! (Абдул-Баха, Молитвы бахаи)
