Казначей

«Изначальная черта тех, кто наделен ответственностью заботиться о фондах Веры — это надежность. Она, как подчеркивает Бахаулла, является одним из самых основных и жизненно необходимых человеческих качеств, и ее воплощение на практике имеет прямое и очень глубокое влияние на желание верующих жертвовать в Фонд». 
Всемирный Дом Справедливости, 7.08.85
Обязанности казначея:
· Объяснять как Собранию, так и верующим духовные принципы пожертвования бахаи;
· Разрабатывать простые и удобные методы для отправления и получения вкладов;

· Соблюдать основные принципы управления фондами бахаи;
· Следить за тем, чтобы в фонды принимались только пожертвования официально декларировавшихся бахаи; 
· Нести ответственность за все поступившие в фонд деньги; 
· Поддерживать святость фонда; 
· Вести учет; 
· Оплачивать счета.
Казначей должен заслуживать доверия и наглядно доказывать МДС, что он/она может действовать в духе взаимного доверия, выполняя свое служение в МДС.
Не должен смешивать собственные деньги с фондами Веры.

Обеспечивать МДС и членов общины (на празднике) необходимыми счетами, финансовыми документами и отчетами по всем поступлениям и расходам.

Следить за использованием фонда и предупреждать заранее Собрание в случае опасности перерасхода; вести бухгалтерский учет по системе, позволяющей хранить отложенные деньги отдельно от тех, которые находятся в свободном распоряжении МДС.

Подготавливать ежегодный финансовый отчет к Ризвану.

Подготавливать предварительный годовой бюджет и предоставлять на одобрение МДС.

Подготавливать вместе с Собранием финансовый отчет для Национального Духовного Собрания. 
Отчет должен включать приходы и расходы за прошедший финансовый год и бюджет на новый финансовый год. Хотя казначей и играет важную роль в составлении отчета и бюджета, ответственность за окончательный вариант лежит на всем МДС; так же как и секретарь, казначей может работать в комитете, помогающем в исполнении некоторых из вышеперечисленных функций, членами которого могут являться члены МДС или общины. Члены такого комитета должны назначаться МДС и должны отвечать всем необходимым критериям (быть достойными доверия, добросовестными и т.д.).

Казначею необходимо устраивать презентации для общины. Их цель состоит в том, чтобы повысить осознание общиной духовной значимости фонда, стимулировать всеобщее участие в пожертвованиях.
Помимо разъяснений о статусе национального фонда, отчет казначея на Праздниках Девятнадцатого Дня может включать: информацию о статусе местного фонда, других фондов (континентального, международного, и т.д.), представление корреспонденции от Всемирного Дома Справедливости и Национального Духовного Собрания, вдохновляющие истории или аудио-визуальные презентации, информацию о недвижимости общины.
Финансовые отчеты общине
Казначей должен предоставлять отчеты: о начальном наличном балансе; вкладах; расходах; конечном наличном балансе; крупнейших счетах об оплате; процентном участии общины в пожертвованиях, а также о том, достигнуты ли общиной установленные цели каждого месяца бахаи. Эти цифры должны заноситься в протокол встреч Собрания. В середине года, или чаще (по просьбе МДС), Казначей должен сообщать о приходах и расходах на данный момент, в сравнении с бюджетом.
Независимая архивная служба «Архивы – память общины»

