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Проект «Память общины» 
4 ответа на память об общине
Дата последнего изменения: 17 сентября 2010
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Необходимо ли предусмотреть какой-либо бюджет?

Легко ли понять из документа, что планируется сделать?

Насколько осуществимо предлагаемое в наших условиях? 

Что еще необходимо продумать и сделать, чтобы проект стал успешным? 

"… мы не просто живем в историческое время, мы творим историю собственными руками. И только будущие поколения будут в состоянии оценить наши сегодняшние труды. Да поможет нам Бог быть достойными подобной чести – жить в эпоху перемен." – НДС России. 
Краткое описание проекта:

Проект способствует сохранению местной истории общин бахаи путем написания летописей. В каждой общине одному-двум бахаи предоставляется доступ к защищенной онлайн системе, в которой они ведут летопись своей общины. Реализация проекта осуществляется посредством приглашения новых участников и привлечения внимания к написанию летописей и поддержанию онлайн системы по их созданию, хранению и уточнению.

Координатор проекта: Антон Бронников. longstory@inbox.ru 
Описание проекта

Цель проекта

Сохранение местной истории общин бахаи посредством написания летописей.

Задачи проекта

Составить летописи местных общин бахаи.

Предоставить методическую и техническую помощь общинам при написании летописей. 
Привлечь внимание к важности сохранения письменной истории развития Дела в местности. 
Метод осуществления

В проекте предполагается задействовать все общины бахаи в России. Список и контактная информация будут запрошены в национальном офисе. 

В каждую местную общину рассылается письмо с просьбой найти человека, который хотел бы быть ответственным за написание летописи общины. На базе Google Wave для каждой общины координатором проекта создается «Волна» на каждый календарный год. Местный летописец получает к этой «Волне» защищенный доступ, и приступает к написанию летописи. Летописцу при описании отдельного события достаточно отвечать минимум на 4 вопроса: когда, где, кто и что? 

· Когда: дата встречи

· Где: где проходило мероприятие.

· Кто: кто присутствовал или хотя бы имена спикеров и ведущих. Сколько человек всего. 

· Что: хотя бы 2 предложения о том, что происходило. Или хотя бы указать название мероприятия. 

Координатором проекта оказывается летописцам методическая поддержка при составлении летописей и поиске исторически важных документов. 
Для обеспечения успешного старта проекта несколько писем с просьбой помочь проекту будут отправлены помимо общин также некоторым индивидуальным бахаи.

Информация о проекте будет распространена через различные каналы в российской общине. Это письма от НДС и координатора проекта, публикации статей в региональных изданиях бахаи, социальных сетях и сайтах. 

Google Wave позволяет при появлении дополнительной информация редактировать и комментировать записи. Иллюстрировать их и писать совместно. Поэтому представляется важным приглашать работать над местной летописью несколько людей, чтобы процесс написания был совместным. 

Работа с общинами подразумевает налаживание связей с Региональными Советами, Местными Духовными Собраниями и отдельными верующими. Мы верим, что такая разноуровневая деятельность будет способствовать укреплению административной способности институтов Веры, при этом не оказывая дополнительной нагрузки, т.к. сам проект будет выполняться отдельными верующими, сидя в свободное время за своими компьютерами. 

В целом, проект «Память общины» помимо создания летописей местных общин будет способствовать развитию чувства причастности к местной общине и ознакомлению местных верующих с историей своей общины. Написание и ознакомление с летописью может поднять дух бахаи в общине и вдохновить верующих на совершение новых проектов. Прочтение летописи может подсказать идеи и вдохновить людей на их осуществление. Осуществление любой их этих функций или их сочетания, а возможно и появления новых зависит от выбранного общиной курса и отношения к проекту. Результат, в любом случае, является сложно прогнозируемым. Посредством данного проекта мы создаем дополнительные условия и возможности для консолидации общины. Конечный результат зависит от каждой отдельно взятой общины и действий местного летописца.     

Представляется полезным создать интернет площадку для обмена опытом всеми участниками проекта. Мы исходим из предположения, что каждый летописец может оказывать влияние на других посредством показа примера, установления высоких стандартов, воодушевления и передачи опыта. Помимо чисто практических соображений связанных с необходимостью обмена опытом, мы считаем, что написание летописей может способствовать увеличению межобщинных связей в России. Подобная площадка может стать дополнительным средством передачи знаний об успешных проектах, осуществленных в общинах. Что в свою очередь поможет создать группы единомышленников и объединить различные проекты и начинания в общинах. 

Оперативная информация о проекте будет публиковаться на блоге «Архивы – память общины». http://bahaiarc.blogspot.com/
Общая информация о проекте будет опубликована на сайте «Архивы – память общины» http://www.bahaiarc.narod.ru/ 
Бюджет проекта

???
План проекта (см. также Матрица Проекта, Деятельность. (Файл Matrix.doc))
Начало проекта: с момента утверждения НДС России.

Завершение проекта: Навруз 2011 (проект запущен и развивается самостоятельно). 
· Запросить в Национальном офисе список и контактную информацию общин.
· Разослать письма с приглашением к участию в проекте во все общины России, Региональные Советы и региональные информационные листки.. 
· Продвижение проекта: 
· Опубликовать информационную статью на сайте «Архивы – память общины».
· Создать две электронные открытки с рекламой проекта.

· Попросить НДС отправить открытку от имени НДС.

· Попросить НДС обратиться через письмо к Празднику Девятнадцатого Дня к потенциальным исполнителям проекта в общинах (черновик письма будет предложен).

· Поблагодарить откликнувшиеся общины и индивидуальных верующих.
· Сделать анализ проекта к Наврузу 2011. 

· Подготовить отчет по проекту к Ризвану 2011. Раз в год высылать в НДС России отчет о работе проекта и архив летописей.  
· Предложить НДС черновик благодарственного письма и список верующих, которых следует поблагодарить за активное участие в проекте.
Ожидаемый результат

Мы ожидаем начала систематического ведения летописей в каждой общине. 

Создание летописей, охватывающих некий период времени в прошлом.

Увеличение межобщинных связей в России.

Повышение осознания важности сохранения истории развития местной общины. 

Возросшее чувство причастности к развитию Дела на местном уровне.
Некоторые термины

Ле́топись — погодово́й, более или менее подробный рассказ о событиях. Рассказ о событиях каждого года в летописях обычно начинался словами: «в лето» — отсюда название — летопись. В Византии назывались хрониками; в Западной Европе в Средние века анналами и хрониками.
Исторически повествование в летописи было двух типов: собственно погодные записи - сообщения о событиях, и летописные рассказы - описания событий, с конкретными деталями, диалогами. Летописи в рамках проекта «Память общины» не ограничиваются каким-либо определенным жанром. Признание и стимулирование творческих подходов к написанию летописи будет являться неотъемлемой частью проекта. 

Летописи могут содержать любые форматы передачи информации, поддерживаемые «Волной»: текст, гипертекст, изображения, видео, аудио и т.д. 

Проект ставит целью не ограничиваться началом ведения летописи в общине с момента участия летописца в проекте. Предполагается также ретроспективное написание летописи, когда путем сбора информации о прошлых событиях будут составляться летописи за прошлые годы. 

Волна (Google Wave) – новый вид коммуникации и сохранения информации разработанный Google. Объединяет возможности форума, чата и документа http://wave.google.com/ 
Преимущества ведение летописи в «Волне»:

· «Волна» защищена от потери данных в случае поломки локального компьютера или порчи других носителей, таких как CD и DVD. 

· Обеспечивается необходимый доступ конфиденциальности, когда к записям имеет доступ только координатор проекта и автор(ы) летописи. 

· Все летописи разных общин собраны в одном месте и не разбросаны по локальным компьютерам в общинах. 

· Летописи поддаются редактированию, но не появляется несколько различных версий одной и той же летописи. 

Необходимо ли предусмотреть какой-либо бюджет?
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Насколько осуществимо предлагаемое в наших условиях? 
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